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ÖZET  

 

Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel 

tıbbi amaçlı gıdaların tesliminde uygulanacak KDV oranı 15.11. 2014 

tarihinden itibaren  %1’den %10’a yükseltildi. 

 

 

14/11/2024 tarihli ve 32722 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

2007/13033 sayılı BKK ekli (II) sayılı listede yer alan bazı malların tesliminde uygulanacak KDV 

oranlarında  aşağıdaki  değişiklikler yapılmıştır.  

1) Ekli (II) sayılı listenin 18’nci sırasında yapılan değişiklikle; Sağlık Bakanlığı tarafından 

ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdaların tesliminde 

uygulanacak KDV oranı %10 olarak belirlenmiştir. Diğer yandan, Sağlık Bakanlığı tarafından 

ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdalar ve beşeri tıbbi ürünler ile 

beşeri tıbbi ürünlerin terkibinde bulunan etkin maddeler ve etkin madde üretiminde kullanılan 

hammaddelerin (I) sayılı listede de yer alması halinde, (II) sayılı listede belirlenen %10 

oranının uygulanacağı şeklinde düzenleme yapıldı.  

 

2) Ekli (II) sayılı listenin 22’nci sırasında yer alan düzenlemeye göre, Sağlık Bakanlığı tarafından 

yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tam Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” 

hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması  hizmetleri %10 oranında 

KDV’ye tabidir. Yapılan değişiklikle bu kapsamdaki teslim ve hizmetlerden özel  tüketim 

vergisine tabi olan mallar ile Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan 

malların teslimi ve kiralanması hizmetleri, %10 KDV oranı uygulaması dışında tutulacağı 

belirtildi.  

Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonu aşağıdaki gibidir. 

 

BAKIŞ YMM VE BAĞIMSIZ DENETİM A.Ş 

          YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

                   İLHAN ALKILIÇ 

 



 

Karar, 15.11.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

 


